	TP PH 5 :  VARIATION DU VECTEUR VITESSE DU CENTRE D’INERTIE D’UN SOLIDE


L BUT

- Faire une approche de la 2e loi de Newton en constatant sur trois  types de mouvements que le vecteur  a un sens et une direction particulière

II. DISPOSITIF EXPERIMENTAL ET MODE OPERATOIRE

Pour chaque mouvement on utilise un mobile autoporteur  

· mobile lancé vers le haut sur un plan incliné : un enregistrement à effectuer par groupe de 2. Sur la même feuille représenter aussi la ligne de plus grande pente en abandonnant le mobile sur le plan incliné sans vitesse initiale. Choisir ( = 60 ms

· mobile lié a un fil inextensible, lancé sur un plan horizontal : l’enregistrement sera donné 

· mobile lié a un ressort lancé sur un plan horizontal : l'enregistrement sera donné.

III. EXPLOITATION DES RESULTATS

1. On choisit 3 points sur la trajectoire pour lesquels on représentera à chaque fois le vecteur 
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Pour le mouvement circulaire prendre les points : A2  A7  A12
Pour le ressort prendre les points A2, A4 A6 

Pour le mouvement parabolique, choisir 3 points régulièrement espacés.

2. Pour chaque mouvement la méthode sera la même pour représenter le vecteur 
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 correspondant au point Ai:

- calculer tout d’abord les valeurs des vecteurs vitesses  
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 et 
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- choisir une échelle et représenter 
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 et 
[image: image6.wmf]1

i

v

-

uuur

  sur la trajectoire. On prendra 1 cm ( 0,1m.s-1
- représenter au point Ai  le vecteur  
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= 
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  en utilisant la méthode suivante :

( l’extrémité du vecteur  
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  sera reportée en Ai
( L’origine du vecteur  
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 sera rapportée sur celle du vecteur 
[image: image12.wmf]1

i

v

-

uuur

 nouvellement tracé .Pour le tracé de parallèles utiliser une équerre et une règle . Le plus grand soin est nécessaire.

( Tracer le vecteur  
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 sachant que:  
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 + 
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= 
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3. Pour les trois points choisis , préciser alors les directions, sens , et valeur des vecteurs 
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4. Pour chacun des 3 cas, faire une étude dynamique du système étudié en appliquant la méthode suivante

a) Définir le référentiel, le système et faire le bilan des forces extérieures appliquées au système (On négligera tous les frottements )

b) Représenter sur un schéma soigné, le système étudié et les vecteurs forces qui s’y appliquent sans tenir compte de l'échelle.

c) Sur le même schéma, tracer le vecteur résultante des forces

d) Sur chacun des 3 enregistrements, représenter la résultante des forces au même point que le vecteur  
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, sans tenir compte de l'échelle.

e) Que peut-on conclure ? [image: image19.jpg]Aa "
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